Les marges- taux de marge et taux de marque- coefficient multiplicateur

	Qu’est-ce qu’une marge ?


	Fabricant

Coût de revient

+ marge du fabricant
	Distributeur

Prix d’achat HT du distributeur

+ marge du distributeur

= prix de vente HT du consommateur

+ TVA

= prix de vente TTC au consommateur

	= prix de vente HT au distributeur 


	
	

	FORMULES :

Marge brute ou commerciale = prix de vente HT – prix d’achat HT
· Taux de marque = [image: image2.png]



Pour trouver :

Prix de vente HT = [image: image4.png]prix d’achat HT
1—taux de marque



 

Prix d’achat HT = [image: image6.png]prix de vente HTx (1 — taux de marque)




· Le taux de marque permet de passer du prix d’achat aux prix de vente TTC en appliquant le coefficient multiplicateur 

· Coefficient multiplicateur = [image: image8.png]1+taux de TVA
1—taux de marque



 ou   [image: image10.png]Prix de vente TTC
Prix &’ achat HT




· Prix de vente TTC = [image: image12.png]Prix d'achatHT x coefficient multiplicateur




· Prix d’achat HT = [image: image14.png]Prix de venteTTC

coefficient multiplicateur




· Taux de marge = [image: image16.png]marge commerci

A achat HT

x100




Pour trouver :

Prix de vente HT = [image: image18.png]prix d'achat HT x (1 + taux de marge)




Prix d’achat = [image: image20.png]prix de vente HT

1+ taux de marge






Exercices :
1. Le prix d’achat HT d’un pull est de 25€, le taux de marque est de 25%, TVA au taux normal. Calculez le coefficient multiplicateur puis le prix de vente TTC.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Le taux de marque est 10%, la TVA au taux réduit et le prix de vente TTC au consommateur final est de 15€. Calculer le coefficient multiplicateur puis le prix d’achat.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. Le prix d’achat HT d’un lecteur DVD est de 50€ et son prix de vente HT est de 140€. Calculer :

a. La marge : …………………………………………………………………………………………………………………

b. Le taux de marque : ………………………………………………………………………..........................

………………………………………………………………………………………………………………………………….

c. Le taux de marge : ……………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………….

d. Le coefficient multiplicateur : …………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………….

4. Le prix d’achat HT d’un kilogramme de fraises est de 2.30€. Sachant que l’on fixe un taux de marque de 30%, calculer le coefficient multiplicateur et le prix de vente TTC.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5. Le prix d’achat d’un article est de 300€ HT, le commerçant souhaite réaliser une marge brute de 100€ par article vendu. Sachant que la TVA est au taux réduit, déterminer le prix de vente TTC de cet article et le coefficient multiplicateur  puis calculer le taux de marque et le taux de marge.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

6. Le prix de vente HT d’un produit est de 250€, TVA au taux normal.

a. Si le taux de marque est de 20%, calculer le prix d’achat et la marge 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b. Si le taux de marge est de 30%, calculer le prix d’achat et la marge 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
7. Complétez le tableau ci-dessous :

	Articles
	1
	2
	3
	4

	Prix d’achat HT
	2500
	2400
	
	

	Marge brute
	
	
	800
	

	Prix de vente HT
	5000
	
	
	

	Taux de marque
	
	20 %
	40%
	

	Taux de TVA
	Normal
	Réduit
	Normal
	Normal

	Coefficient multiplicateur
	
	
	
	2.5

	Montant de la TVA
	
	
	
	

	Prix de vente TTC
	
	
	
	8440


Correction
Exercices :

1- Le prix d’achat HT d’un pull est de 25€, le taux de marque est de 25%, TVA au taux normal. Calculez le coefficient multiplicateur puis le prix de vente TTC.

Coefficient multiplicateur : 1.196/ 1-0.25 = 1.6

PVTTC : 25*1.6 = 40 €

2- Le taux de marque est 10%, la TVA au taux réduit et le prix de vente TTC au consommateur final est de 15€. Calculer le coefficient multiplicateur puis le prix d’achat.

Coefficient multiplicateur : 1.055/ 0.9= 1.17

PAHT : 15/1.17 = 12.82

3- Le prix d’achat HT d’un lecteur DVD est de 50€ et son prix de vente HT est de 140€. Calculer :

a. La marge : 140-50 = 90€

b. Le taux de marque : (90/140)*100 = 64.28 %

c. Le taux de marge : (90/50)*100 = 180 %
d. Le coefficient multiplicateur : 1.196/0.3572 = 3.34
4- Le prix d’achat HT d’un kilogramme de fraises est de 2.30€. Sachant que l’on fixe un taux de marque de 30%, calculer le coefficient multiplicateur et le prix de vente TTC.

Coefficient multiplicateur : 1.196/0.7 = 1.70
PVTTC : 2.3*1.7 = 3.91

5- Le prix d’achat d’un article est de 300€ HT, le commerçant souhaite réaliser une marge brute de 100€ par article vendu. Sachant que la TVA est au taux réduit, déterminer le prix de vente TTC de cet article et le coefficient multiplicateur  puis calculer le taux de marque et le taux de marge.

Marge : (100/300)*100 = 33.33 %
PV : 300+ 100 = 400 €

PVTTC : 400*1.055 = 422 €

Coefficient multiplicateur : 422/300 = 1.40

Taux de marque : (100/400*100) = 25%

6- Le prix de vente HT d’un produit est de 250€, TVA au taux normal.

a. Si le taux de marque est de 20%, calculer le prix d’achat et la marge 

250*0.8 = 200 ; 250-200 = 50 €
b. Si le taux de marge est de 30%, calculer le prix d’achat et la marge 

250/1.3 = 192.30 ; 250-192.30 = 57.7 
	Articles
	1
	2
	3
	4

	Prix d’achat HT
	2500
	2400
	1200
	3376

	Marge brute
	2500
	600
	800
	4627

	Prix de vente HT
	5000
	3000
	2000
	8000

	Taux de marque
	50 %
	20 %
	40%
	57.83 %

	Taux de TVA
	Normal
	Réduit
	Normal
	Normal

	Coefficient multiplicateur
	2.39
	1.31
	1.99
	2.5

	Montant de la TVA
	975
	144
	392
	440

	Prix de vente TTC
	5975
	3144
	2388
	8440
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